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Dubbelbelastingverdragen - Brazilië
 
Inkomstenbelastingen - Belgisch-Braziliaanse dubbelbelastingverdrag van 23.06.1972
 
Circ. 977, 2e add. van 10.02.1981
 
Vermijding van dubbele belasting van roerende inkomsten die inwoners van België uit bronnen in Brazilië verkrijgen
 
De tekst van de nr. 44 en 45 van de circ. 977 wordt door de volgende tekst vervangen :
" 44. Voor de verrekening van het F.B.B. gelden de volgende regels ingevolge het bepaalde in art. 23, § 2, 2°, ov. :
(i) indien de inkomsten in Brazilië werkelijk aan de belasting werden onderworpen bedraagt het F.B.B. :
- 20 pct., indien de Braziliaanse belasting werd geheven tegen de tarieven vastgesteld respectievelijk in art. 10, § 2, art. 11, § 2 en § 3, b, en in art. 12, § 2, of tegen het tarief van het Braziliaanse interne recht in gevallen als bedoeld in art. 11, § 8, en art. 12, § 6;
- 15 pct., indien ten gevolge van een internrechtelijke maatregel van algemene aard de Braziliaanse belasting werd geheven tegen een tarief dat lager is dan 14 pct.;
(ii) indien de inkomsten in Brazilië niet aan de belasting werden onderworpen :
- op grond van een internrechtelijke maatregel van algemene aard, wordt desniettemin het F.B.B. tegen 5 pct. verrekend;
- op grond van bijzondere maatregelen die de vrijstelling voor onbepaalde tijd verlenen, kan geen F.B.B. worden verrekend;
- op grond van bijzondere maatregelen die zijn genomen ter bevordering van investeringen die de economische ontwikkeling van Brazilië dienen en voor zover de vrijstelling van tijdelijke aard is, wordt een fictief F.B.B. tegen het tarief van 20 pct. verrekend.
45. Uit het overleg met de Braziliaanse autoriteiten is gebleken dat er thans in Brazilië geen maatregelen van kracht zijn die aanleiding zouden kunnen geven tot de toepassing van het fictief F.B.B. van 20 pct. in België. De Braziliaanse decreetwet 1.215 van 4 mei 1972 die sommige intrest vrijstelt van belasting, komt daarvoor niet in aanmerking.
Ook is gebleken dat op dit ogenblik in Brazilië geen maatregelen van kracht zijn die aanleiding zouden kunnen geven tot de verrekening van een F.B.B. van 15 of van 5 pct.
Opgemerkt dient te worden, dat op grond van de regel die geldt voor de toepassing van het interne recht, dividenden van Braziliaanse oorsprong, ook wanneer zij in Brazilië een lagere belasting hebben ondergaan of aldaar van belasting zijn vrijgesteld, recht op een F.B.B. van ten minste 15 pct. geven.

