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DUBBELBELASTINGVERDRAG
   Belastingen waarop het verdrag van toepassing is
   Italië 

Overeenkomst tot het vermijden van dubbele belasting - Italië - Belastingen waarop de Overeenkomst van toepassing is. Belasting op het inkomen van vennootschappen (imposta sui redditi delle società, IRES). 
    Italië heeft onlangs de betaling op het inkomen van vennootschappen (Imposta sui redditi delle società),"IRES" genoemd, ingevoerd. Deze nieuwe belasting, die op01.01.2004 in werking is getreden, vervangt de belasting op het inkomen van rechtspersonen (imposta sul reddito delle persone giuridiche) die wordt beoogd in art. 2, § 3, b, 2° van het Belgisch-Italiaanse Overeenkomst tot het vermijden van dubbele belasting van 29.04.1983. 
    Krachtens art. 2, § 4 van voornoemde Overeenkomst, is deze ook van toepassing op alle gelijke of in wezen gelijksoortige belastingen die worden geheven naast de belastingen die bestonden op het tijdstip dat de Overeenkomst werd gesloten of die in plaats komen van die belastingen. Aangezien de nieuwe Italiaanse belasting "IRES"beschouwd wordt als zijnde in wezen gelijksoortig aan de vroegere belasting op het inkomen van rechtspersonen, is de Belgisch-Italiaanse Overeenkomst tot het vermijden van dubbele belasting van toepassing op de IRES en dit vanaf de inwerkingtreding daarvan op 01.01.2004. 
    Inlichtingen aangaande de nieuwe belasting kunnen worden verkregen - in het Italiaans en in het Engels - op de website van het Italiaanse Ministerie van Economie en Financiën ( http:/ /www.finanze.gov.it/dossier_tematici/imposta_societa_en/index.htm). 
De Adjunct-administrateur-generaal, 
Paul NECKEBROECK 
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