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Bull. nr. 822, pag. 371 
DUBBELBELASTINGVERDRAG
   Thailand 

Aan alle ambtenaren van de niveaus 1, 2+ en 2. 
Artikel 11, § 3 van bovengenoemde Overeenkomst voorziet in een vrijstelling van belasting in de bronstaat voor interest verkregen door de Regering van de andere overeenkomstsluitende Staat, door een staatkundig onderdeel, plaatselijke gemeenschap of door de Nationale Bank van die andere Staat, of door een instelling waarvan het kapitaal volledig in het bezit is van de Regering van die andere Staat of van een staatkundig onderdeel of plaatselijke gemeenschap daarvan en waaromtrent tussen de bevoegde autoriteiten van beide Staten overeenstemming is bereikt. 
Er is met de Thailandse autoriteiten overeengekomen dat de volgende instellingen van deze vrijstelling genieten voor interest verkregen vanaf 1 januari 200O : 
in Thailand, de "Export-Import Bank of Thailand" (in het kort EXIMBANK); 
in België, de Nationale Delcrederedienst. De volgende tekst wordt bijgevolg ingelast na de laatste zin van nr. 10.2 van de circ. Ci.R.9 Thai/328.709 van 28 december 1981 : 
"In toepassing van deze laatste bepaling, wordt interest uit Thailandse bronnen verkregen vanaf 1 januari 2000 door de Nationale Delcrederedienst, vrijgesteld van Thailandse belasting en wordt interest uit Belgische bronnen verkregen vanaf dezelfde datum door de Export-Import Bank of Thailand (in het kort EXIMBANK) vrijgesteld van de roerende voorheffing." 
De Adjunct-administrateur-generaal der belastingen, 
J.-M. DELPORTE 
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