Circulaire Ci.R9.C.Iv./303.198 dd. 21.10.1983


 
Dubbelbelastingverdragen - Ivoorkust
 
Aanvullende richtlijnen voor de toepassing van de artikelen 10, 11 en 12 van de overeenkomst van 25.11.1977 tussen België en Ivoorkust tot het vermijden van dubbele belasting en tot het voorkomen van het ontgaan van belasting inzake belastignen naar het inkomen
 
Addendum van 21.10.1983, circ. R9.C.Iv./303.198 van 16.04.1982
 
De tekst van de nrs. 10, 11 en 13 wordt vervangen door de volgende tekst :
" 2" Roerende inkomsten uit bronnen in België verkregen door inwoners van Ivoorkust
10. De vermindering van de Belgische belasting wordt op de gebruikelijke wijze op voorlegging van de hierna vermelde drietalige formulieren verleend :
- model 276 Div. voor dividenden;
- model 276 Int. Voor interest;
- model 276 R. voor royalty's.
Deze formulieren moeten ter bevestiging aan de hierna genoemde ambtenaar van Ivoorkust worden voorgelegd :
- de "Directeur de l'Enregistrement et du Timbre" wanneer het gaat om dividenden en interest;
- de "Sous-Directeur des impôts sur les revenus" wanneer het gaat om royalty's.
11. De formulieren en verklarende nota's kunnen gratis op eenvoudige aanvraag worden bekomen, in België, bij het Centraal Taxatiekantoor Brussel- Extraneiteit, Koningstraat 97 te 1000 Brussel, of in Ivoorkust, bij het "Ministère de l'Economie et des Finances, Direction générale des Impôts, Abidjan B.P.V. 103 (république de Côte d'Ivoire)".
3° Roerende inkomsten uit bronnen in Ivoorkust verkregen door inwoners van België
12. (Ongewijzigd)
13. "a) Onmiddellijke beperking bij de bron
De vermindering van de Ivoriaanse belasting ingevolge de overeenkomst wordt normaal onmiddellijk bij de bron verleend d.i. op het ogenblik van de betaling van de inkomsten.
Om deze vermindering te bekomen moet de genieter van de inkomsten, die inwoner is van België en die de bij de overeenkomst gestelde voorwaarden vervult (of zijn behoorlijk gevolmachtigde vertegenwoordiger) aan de Ivoriaanse schuldenaar een woonplaatsattest doen toekomen dat door de bevoegde Belgische belastingdienst wordt afgeleverd op een formulier 276 Conv. waarvan het tweede exemplaar voor de Ivoriaanse Administratie is bestemd. Om dit attest te bekomen moet de genieter aan de bevoegde Belgische belastingdienst de juiste aard en het bedrag van de inkomsten waarvoor hij de toepassing van de overeenkomst vraagt, mededelen.
b) Teruggave van het teveel geheven bedrag
Wanneer een inwoner van België de vermindering van de Ivoriaanse belasting niet onmiddellijk bij de bron heeft kunnen bekomen, met name doordat hij het woonplaatsattest waarvan sprake onder a) hierboven, niet te gepasten tijde heeft kunnen overleggen, kan hij teruggave van het teveel geheven bedrag bekomen.
Daartoe moet een aanvraag, samen met de nodige bewijsstukken en het woonplaatsattest dat door de bevoegde Belgische belastingadministratie op een formulier 276 Conv. wordt afgeleverd, zo spoedig mogelijk bij de Ivoriaanse administratie "Ministère de l' Economie et des Finances, Direction générale des impôts, Abidjan B.P.V. 103 (Rèpublique de Côte d'Ivoire)" worden ingediend.
Zo nodig kunnen de inwoners van België ook een verzoek bij de Belgische belastingadministratie indienen overeenkomstig de procedure en binnen de speciale termijn van drie jaar die in artikel 24, § 1, van de overeenkomst zijn bepaald. Dit verzoek moet uiteraard door de nodige bewijsstukken gestaafd zijn.
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