Circulaire Ci.R.9 Zweden/425.737 dd. 21.01.1991


 
Dubbelbelastingverdragen - Zweden
 
21.01.1991 - Circ. nr. Ci.R.9 Zweden/425.737 - Onderrichtingen van onmiddellijk belang ten gevolge van de opzegging door Zweden van de Overeenkomst tot voorkoming van dubbele belasting van 02.07.1965 en van het Akkoord van 07.03.1967 houdende wijziging van die Overeenkomst.
 
I. De Overeenkomst tot voorkoming van dubbele belasting van 2.7.1965 tussen België en Zweden en het Akkoord houdende wijziging van deze Overeenkomst, gesloten bij wisseling van brieven op 7.3.1967, zijn op 23.5.1990 door Zweden opgezegd (B.S. 2.10.1990).
Uit de bepalingen van art. 30 van de genoemde Overeenkomst volgt dat die Overeenkomst voor de laatste maal van toepassing zal zijn op de bij de bron verschuldigde belastingen naar inkomsten die uiterlijk op 31.12.1990 zijn betaald en op de andere belastingen geheven naar inkomsten van belastbare tijdperken die uiterlijk op 30.12.1990 zijn afgesloten.
II. De belasting van de bedoelde inkomsten die zowel door inwoners van België zijn verkregen uit bronnen in Zweden als door inwoners van Zweden uit bronnen in België, moet dus volgens de bepalingen van het interne recht worden geheven, met ingang van 1.1.1991 met betrekking tot de bij de bron verschuldigde belastingen en voor de belastbare tijdperken die eindigen op of na 31.12.1990 met betrekking tot de andere belastingen.
III. Op 16.3.1990 is tussen België en Zweden te Brussel een nieuwe Overeenkomst tot voorkoming van dubbele belasting geparafeerd.
Het ligt in de bedoeling van beide partnerlanden alles in het werk te stellen om de procedures van ondertekening, de wettelijke goedkeuring en de uitwisseling van de akten van bekrachtiging snel te doen plaatsvinden teneinde de inwerkingtreding van de nieuwe Overeenkomst te bespoedigen. Die nieuwe Overeenkomst zal met terugwerkende kracht uitwerking hebben en zal van toepassing zijn zodra de oude overeenkomst geen toepassing meer vindt.
IV. Uit hetgeen voorafgaat volgt dat, zolang de nieuwe Overeenkomst niet in werking is getreden, bij de belastingheffing van de betrokken belastingplichtigen de bepalingen van het interne recht moeten worden toegepast. Inzonderheid door een bericht in het Belgisch Staatsblad worden de laatstgenoemden verzocht, ter vrijwaring van hun fiscale toestand na de inwerkingtreding van de nieuwe Overeenkomst mogelijk te maken.
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