Overeenkomst over de toepassing van artikel 19 van het Belgisch-Amerikaans Verdrag van 27 november 2006
﻿
FEDERALE OVERHEIDSDIENST FINANCIEN
 
Algemene administratie van de Fiscaliteit.
 
Overeenkomst tussen de Belgische en Amerikaanse autoriteiten over de toepassing  van artikel 19 van het Belgisch-Amerikaans Verdrag tot vermijding van dubbele belasting van 27 november 2006
 
De bevoegde autoriteiten van de Verenigde Staten en België hebben met betrekking tot de toepassing van de Overeenkomst tussen de Regering van het Koninkrijk België en de Regering van de Verenigde Staten van Amerika tot het vermijden van dubbele belasting en van het ontgaan van belasting inzake belastingen naar het inkomen en het aanvullend Protocol (het "verdrag"), getekend te Brussel op 27 november 2006, het volgende akkoord, inzake beurzen toegekend aan onderzoekers, afgesloten. Het betreft een akkoord op basis van artikel 24§3 (procedure tot onderling overleg) van het verdrag.
 
Een beurs, toegekend aan een natuurlijk persoon die inwoner is van een verdragsluitende staat (i.e. woonstaat), om onderzoek uit te voeren in een onderwijsinstelling of een onderzoeksinstituut in de andere verdragsluitende staat (i.e. de gaststaat) kan, afhankelijk van de feiten en omstandigheden, beschouwd worden als een compensatie.
 
Er werd overeengekomen dat, indien een beurs, volgens de bepalingen van de interne wetgeving van de gaststaat, als een compensatie beschouwd wordt, deze beurs onder het toepassingsgebied van artikel 19§2 (Studenten, stageairs, leraars en onderzoekers)  van het verdrag valt. De beurs wordt vrijgesteld van inkomstenbelastingen in de gaststaat gedurende een periode die de twee jaar niet overschrijdt, en voor zover alle voorwaarden hiertoe voldaan zijn.
 
Er werd eveneens overeengekomen dat indien een beurs, volgens de bepalingen van de interne wetgeving van de gaststaat, niet als een compensatie beschouwd wordt, deze beurs onder het toepassingsgebied van artikel 20 (andere inkomsten) van het verdrag valt. De beurs wordt vrijgesteld van inkomstenbelastingen in de gaststaat voor zover alle voorwaarden hiertoe voldaan zijn.
 
Tenslotte werd overeengekomen dat artikel 21§1,a,iii van het oude Belgisch-Amerikaans dubbelbelastingverdrag, getekend te Brussel op 9 juli 1970 en aangepast door een Protocol, getekend te Washington op 31 december 1987 van toepassing is op beurzen ongeacht of deze beurzen als compensatie beschouwd worden of niet.
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